

央企主营做不强面临强制重组

3月份工业增加值同比增17.6%

□本报记者 何鹏

国家统计局昨日发布数据显示,3月份全国工业增加值同比增长17.6%,一季度累计同比增长18.3%。其中,3月份轻工业增长16.0%、重工业增长18.3%,一季度累计分别增长15.6%和19.6%;3月份国有及国有控股企业增长13.6%,一季度累计增长14.9%。

分行业看,煤炭开采和洗选业工业增加值3月份增长13.6%,一季度累计同比增长17.2%;石油和天然气开采业增长4.8%,累计增长2.2%;黑色金属矿采选业增长17.9%,累计增长27.8%。

分产品看,3月份发电量实现247200亿千瓦小时,同比增长13.7%;一季度累计实现7011.7亿千瓦小时,同比增长15.5%。原煤完成17775.89万吨,同比增长10.3%;累计完成49492.78万吨,同比增长14.8%;钢材产量完成4015.70万吨,同比增长20.1%,累计完成12634.42万吨,同比增长25%。

十种有色金属完成195.54万吨,同比增长26.1%;累计完成560.99万吨,同比增长30.8%。

此外,汽车完成88.96万辆,增长17.8%;累计225.13万辆,增长22.3%。

从各地区工业增加值增长速度来看,3月份增幅前三位的是海南、内蒙古、广西,分别是46.5%、31.4%和31.0%。全国其他主要地区的增速分别为:上海12.3%、广东19.8%、山东22.5%、浙江15.5%、北京10.5%,等等。

我国私营企业保持快速增长

□据新华社电

国家工商总局23日发布的统计显示,2006年,我国私营企业快速发展,全国实有私营企业498.1万户,比上年增加68万户,增长15.8%。

私营企业在保持较快增长速度的同时,总量增长较快,注册资本(金)增幅更大,私营企业规模不断扩大。私营企业注册资本(金)76028.5亿元,比上年增加14697.4亿元。企业规模不断扩大,注册资本100万元以上的实有118.6万户,比上年增加27万户。

新《公司法》拓宽了企业进入市场的渠道,从注册资本数额、分期缴纳出资、投资者人数等方面降低了公司准入条件,强化了对股东利益的保护,使股东的出资方式更加灵活,公司治理结构更为完善,股东、债权人的合法权益得到有效的保护。

新《公司法》的实施,激发了广大投资者的热情,推动了公司制企业的发展,公司在私营企业所占比重进一步增长。股份公司增长尤为迅速,全国实有1421户,比上年增加464户,增长48.5%;从业人员18.6万人,增加2.3万人,增长14%;注册资本738.8亿元,增加228.6亿元,增长44.8%。

北京京东方投资发展有限公司 关于京东方科技股份有限公司 出售大尺寸TFT-LCD业务的补充说明

京东方科技股份有限公司出售大尺寸TFT-LCD业务的有关说明。

2007年4月20日,本公司参加了京东方在全网景召开的投资者网上说明会。作为京东方的大股东,我们和其他投资者进行了网上交流,针对部分投资者对本次重组方案中相关交易方式的疑问,本公司认为有必要对相关事宜作进一步补充说明,相关内容如下:

1、本公司授予京东方对大尺寸TFT-LCD业务或股权的优先回购权,并确保京东方回购权的顺利实施。上述回购权有效期为自京东方股东大会决议通过本次重组方案之日起两年。在京东方回购权有效期间,除非京东方放弃优先回购的情况下,本公司对

大尺寸TFT-LCD业务或股权,未经京东方同意不向第三方出售。

2、京东方上述回购权实施的资产范围是本次重组向本公司出售的大尺寸TFT-LCD业务资产及所形成的权益部分(包括中国三家TFT-LCD厂商整合成功后,该部分权益在新公司对应的权益);上述资产范围京东方回购的价格为本公司本次收购价格加上不高于银行同期利率的同期利息。

上述两项内容在符合中国法律法规的前提下执行。

特此说明。

北京京东方投资发展有限公司
二〇〇七年四月二十三日



国资委已经对央企下一步发展做出详细部署 资料图

□本报记者 李雁争

记者日前获悉国资委已经对央企下一步的规划发展做了详细部署,并提出了具体要求。

“具体要求即要求企业找到做强、做大主营业务的具体措施,否则,国资委将对其进行强制重组。”一位央企负责人接受记者采访时表示,具体要求即要求企业找到做强、做大主营业务的具体措施,否则,国资委将对其进行强制重组。

国资委副主任邵宁日前在北京召开的中央企业规划投资工作会议上表示,当前和今后一个时期是中央企业的重要战略机遇期,作为我国国有经

济主导力量的中央企业,必须从全方位、宽领域、高层次来思考和把握企业的生存和发展问题。

国资委表示,已经对中央企业下一步做好规划、投资、自主创新等规划发展做了详细部署,并提出了具体要求。一位央企负责人接受记者采访时表示,具体要求即要求企业找到做强、做大主营业务的具体措施,否则,国资委将对其进行强制重组。

企业发展战略和规划的核心内容是产业结构调整。根据现行的《中央企业发展战略和规划管理办法》,规

划包括是否符合国家发展规划和产业政策;是否符合国有经济布局和结构的战略性调整方向;是否突出主业;是否坚持效益优先和可持续发展共四个原则。国资委将根据企业规划的目标和实施情况对负责人进行考核。

国资委的目标是,到2010年,中央企业将从目前的157家进一步减少到80-100家,形成具有较强国际竞争力的优势企业。国资委此前多次表示,从2007年起必须加大工作力度,除了中央企业继续自愿重组外,要以出资人为

主导,依法推进中央企业联合重组。

国资委:尽快建立全流通下国有股权监管制度

□本报记者 李雁争

国务院国资委副主任李伟近日表示,央企股权分置改革已经基本完成,在全流通条件下,各级国资委应尽快建立上市公司国有股权监管制度。

李伟是在厦门召开的企业国有资产管理工作会议上做出以上表态的。国资委有关人士接受采访时表示,所谓的制度只是一种管理思路,并不一定会单独出台新文件。

目前的思路是,国资委将建立与证券交易所联网的国有股权交易实时监控系统。在全流通背景下,建立该系统的主要目的是防范公司管理层利用

非流通股入市的机会操纵股价。记者此前从13日召开的中央企业信息化工作会议上了解到,国资委对该系统的可行性研究已经完成。

在股改后,如果国有股比例过低将不利于保持控股地位,加上一些公司可能会有再融资要求,因此需要一个最低持股比例的具体说法。而利用这套监测系统,国资委可以有效掌控那些被认为必须由国家控股的行业里的上市公司。

根据介绍,在该系统下,有限售条件的国有股权交易或转让,须先经国资监管机构确认并解密后,国有股东才能通过证券公司进行交易。下一步

国资委还将进一步确定上市公司国有股检测系统的主要功能及管理目标。

该人士表示,该制度还需要中央国资委和地方国资委共同摸索和完善。他说,针对高管的监管已经在《中央企业负责人经营业绩考核暂行办法》、《国有控股上市公司(境内)实施股权激励试行办法》、《董事、董事会的评价办法》等文件中做出了规范;对投资变动的管理也出台了《中央企业发展战略和规划管理办法》。如果出台新的办法,还要考虑与老办法衔接的问题。

该人士透露,除了探索对普通上市公司的监管思路,国资委还在研究对整体上市企业的管理思路。

红筹股回归预计下半年有实质性起步

(上接封一)

在任何障碍。

据他透露,不少外国企业非常看好内地市场的发展前景,个别企业已和内地交易所开始非正式接触。

对于这位权威人士的说法,上海证券交易所研究部总监胡汝银博士表示高度赞同。胡汝银认为,红筹股、外国企业到A股上市不仅没有法律上的障碍,在技术方面也不存在任何障碍。

而目前业界所探讨的一些所谓的技术问题如面值或会计年度等问题,不过是些细节问题,是很容易解决的。

胡汝银同时呼吁,应加

快红筹股回归步伐,同时积极考虑吸引国外的优秀公司来A股市场发行上市,早一点让这些海外优质企业“落户”内地市场。他说,这些企业加盟A股市场一方面能让市场增加可以提供长期稳定的回报的蓝筹股群体,能吸引更多合规资金入市,能为投资者提供更多的投资选择,从而推动内地证券市场发展进入一种良性循环的轨道。另一方面,A股市场将在这一过程中逐步走向国际化,其全球影响力也将进一步提升。此外,内地证券市场的结构也将因此发生根本性

变化,这将有利于优化我们的资源配置,提高整个市场的质量。

胡汝银还建议在此基础上尽快设立具有蓝筹性质的国际板块。他说,以伦敦交易所为例,在该交易所挂牌的外国上市公司家数和市值,约占整个交易所的一半,这有力地提升了伦敦国际金融中心的地位。因此,吸引外国公司到内地市场上对提高A股市场的竞争力十分有利。而且,如果在国内资本市场建立了国际板,境内居民和企业投资外国上市公司就不必挤ODII这一条道了。

长盛基金管理有限公司关于通过中国银行股份有限公司开办长盛同智优势成长混合型基金定期定额投资业务的公告

为满足广大投资者的理财需求,经中国银行股份有限公司(以下简称“中国银行”)同意,长盛基金管理有限公司(以下简称“本公司”)决定从2007年4月25日起,通过中国银行开办长盛同智优势成长混合型证券投资基金(以下简称“本基金”,基金代码:160805)定期定额投资业务(以下简称“本基金”)。

本基金是基金申购业务的一种方式,投资者可以通过中国银行提交申请,约定每期扣款时间、扣款金额及扣款方式,由中国银行于约定扣款日在投资者指定的资金账户内自动完成扣款以及基金申购业务。投资者在办理本基金业务的同时,仍然可以进行日常申购、赎回业务。

现将本基金有定期定额投资事宜公告如下:

一、适用投资者范围

本业务适用于依据中华人民共和国有关法律法规的规定和《长盛同智优势成长混合型证券投资基金合同》的约定可以投资证券投资基金的个人投资者和机构投资者。

二、办理时间

本基金定期定额投资业务开放日为每月25日。

三、办理场所

自2007年4月25日起,投资者可到中国银行各营业网点办理本基金的相关业务。

四、申请方式

1.凡申请办理本基金业务的投资者,须先开立本公司开放式基金账户(已开户者除外),具体开户程序应遵循中国银行的相关规定。

2.已开立本公司开放式基金账户的投资者,请到中国银行各营业网点申请办理此项业务,具体办理程序应遵循中国银行的相关规定。

五、扣款日期

投资者应按照中国银行的业务规则,与中国银行约定每月固定扣款日期,扣款日期视为本基金基金合同中约定的申购申请日(T日);遇调整约定的固定扣款日期为非基金申购开放日,则下一基金申购开放日为实际扣款日(T日)。

六、扣款金额

投资者应与中国银行就本基金申请开办本基金约定每月固定扣款(申购)金额,每月扣款金额为人民币100元起(含100元),且不设金额级差。

七、扣款方式

1.中国银行将按照投资者申请时所约定的每月固定扣款日和扣款金额扣款;若遇非基金申购开放日,则顺延至下一个基金申购开放日办理。

2.投资者须指定一个有效资金账户作为每月固定扣款账户,并且该账户必须为投资者从事本基金交易时的指定账户;

3.投资者指定账户内资金余额不足将会导致相应月份扣款(申购)不成功。请投资者于每月约定扣款日前在指定账户内按约定存足资金,以保证本基金申购的顺利进行。

4.若因投资者原因造成连续3期扣款(申购)不成功,则视为投资者自动终止本基金的定期定额投资业务。

八、申购费率

本基金定期定额投资业务采取前端收费的费率模式。

九、交易确认

以每月实际扣款日(T日)的基金份额净值为基准计算申购份额。基金申购确认日为T+1日,投资者可在T+2日到中国银行销售网点查询基金申购确认情况。

十、业务的变更和终止

1.投资者变更每期扣款金额、扣款日期、扣款账户等信息,须到原销售网点申请办理业务变更手续,具体办理程序应遵循中国银行的相关规定;

2.投资者终止本基金业务,须到中国银行申请办理业务终止手续,具体办理程序应遵循中国银行的相关规定;

3.本基金变更和终止的生效日应遵循中国银行的具体规定。

十一、业务咨询

1.长盛基金管理有限公司客户服务电话:400-888-2666,(010)62350088。

网址:www.csfund.com.cn

2.中国银行

电话银行:95566

网址:http://www.boc.cn

特此公告。

长盛基金管理有限公司
2007年4月24日

谢伏瞻:GDP核算还存在问题

□据新华社电

国家统计局局长谢伏瞻昨日在参加云南调查队系统改革暨工作会议上表示,改革国家统计局直属调查队管理体制,是加强统计工作的迫切需要,是统计改革的重中之重。

谢伏瞻表示,当前统计工作在很多方面还不适应新形势的需要,尤其是在GDP核算、能源统计、服务业统计、劳动力流通统计、失业统计、房地产价格统计等方面仍然存在许多问题和矛盾。这就要求完善统计管理体制,改革统计调查制度,加强统计

央行部署2007年调查统计工作

□本报记者 苗燕

步伐加快,新会计准则逐步实行,对完善金融统计制度提出更高要求。

杜金富说,如何加快金融统计制度改革步伐,构建符合国际标准的统计框架体系,成为考验中央银行调统工作水平的一个重要方面。微观经济主体对央行货币政策关注和反应程度迅速提高,为继续完善调查体系,准确反映货币政策传导效果提出更高要求,如何全面反映微观经济主体对货币政策的感受和响应程度,成为调统部门需要进一步探索的问题。

北京、山东证监局局长表示

上市公司主动披露意识有待加强

□本报记者 商文

北京证监局局长张新文日前在“2007中国上市公司和谐投资者发展论坛北京峰会”上指出,目前上市公司主动披露意识差,公平披露不及时、不完整损害了部分投资者的知情权。

山东证监局局长张慎峰建议,在积极应对全流通环境下资本市场运行发生深刻变化的基础上,应督促上市公司严格执行《上市公司信息披露管理办法》,鼓励和提倡更多上市公司主动拓宽信息披露的广度和深度,加大对投资者沟通交流的力度。同时,监管部门应加强对信息披露的监管,增加对涉及二级市场股价波动的信息披露检查,提高审核质量。

广东力图根除国企“一股独大”

□本报记者 霍宇力 凌力

国有控股工业企业实现利润的增幅,由2005年的同比下降16.8%回升到2006年同比增长30.0%,高出广深企业平均水平5.2个百分点。国有及国有控股工业企业综合效益指数292.7,比全省工业平均水平165.2高出127.5个百分点。

另据透露,去年广东省国资系统国企在销售收入比前年增长16%的情况下,业务招待费总额与前年略有下降,广东全省产权交易机构共完成企业国有产权交易330宗,成交金额达218.23亿元。

湖北举办股指期货投资管理报告会

□本报记者 陈捷

由中国证监会湖北证监局和中国金融期货交易所共同举办,美尔雅期货具体承办的湖北地区《股指期货投资与风险管理报告会》,于星期六上午在武汉市图书馆多功能报告厅举办。包括银行、上市公司、投资公司、证券公司营业部等机构投资者参加了此次报告会。

股指期货对不同的投资者而言,

主要有哪些风险;如何规避